
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  

(RPP) 
 
 

Satuan Pendidikan : SDN Semper Barat 05 
Kelas / Semester :  III / Genap 
Tema    : 7  Perkembangan Teknologi 
Sub Tema    :  4. Perkembangan Teknologi Transportasi  
Muatan Terpadu : Bahasa Indonesia, PPKn  
Muatan Pelajaran :  Bahasa Indonesia 
Pembelajaran ke : 2 
Alokasi waktu : 10 menit 
 

 
A. KOMPETENSI INTI 

1. Menerima dan menjalankan ajaran agama yang dianutnya. 
2. Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, santun, percaya diri, peduli, dan bertanggung 

jawab dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, tetangga dan Negara. 
3. Memahami pengetahuan faktual, Konseptual, prosedural, dan metakognitif pada 

tingkat dasar dengan cara mengamati, menanya dan mencoba berdasarkan rasa 
ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-
benda yang dijumpainya di rumah, di sekolah dan tempat bermain. 

4. Menyajikan pengetahuan faktual dalam bahasa yang jelas, sistematis, dan logis, 
dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat, dan 
dalam tindakan yang mencerminkan perilaku anak beriman dan berakhlak mulia 

 
B. KOMPETENSI DASAR DAN INDIKATOR 

 Muatan: Bahasa Indonesia 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 

No Kompetensi Indikator 

3.6 Mencermati isi teks informasi tentang 
perkembangan teknologi produksi, 
komunikasi, dan transportasi di 
lingkungan setempat 

3.6.1. Menceritakan kembali informasi 
mengenai teknologi transportasi 
dengan memperhatikan lafal 
dan intonasi yang tepat. 

4.6 Meringkas Informasi tentang 
perkembangan teknologi produksi, 
komunikasi, dan transportasi di 
lingkungan setempat secara tertulis 
menggunakan kosakata baku dan 
kalimat efektif 

4.6.1. Menuliskan ide pokok dari teks 
perkembangan teknologi 
transportasi di lingkungan 
sekitar. 

 



 

Muatan: PPKn 
No Kompetensi Indikator 

1.3 Mensyukuri keberagaman 
karakteristik individu di lingkungan 
sekitar sebagai anugerah Tuhan 
Yang Maha Esa 

 

2.3 Menampilkan kebersamaan dalam 
keberagaman karakteristik individu 
di lingkungan sekitar 

 

3.3 Menjelaskan makna 
keberagaman karakteristik 
individu di lingkungan sekitar 

3.3.1  Mengidentifikasi bentuk-
bentuk keberagaman 
karakteristik individu dalam 
kehidupan sehari-hari di 
lingkungan sekitar 

4.3 Menyajikan makna 
keberagaman karakteristik 
individu di lingkungan sekitar 

4.3.1 Membuat daftar 
keberagaman karakteristik 
individu dalam kehidupan 
sehari-hari di lingkungan 
sekitar. 

 
C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan membaca, siswa dapat menuliskan ide pokok dari teks perkembangan 
teknologi transportasi di lingkungan sekitar dengan tepat. 

2. Dengan mencermati gambar, siswa dapat menceritakan kembali informasi 
mengenai teknologi transportasi dengan memperhatikan lafal dan intonasi yang 
tepat. 

3. Dengan mencermati teks, siswa dapat mengidentifikasi bentuk-bentuk 
keberagaman karakteristik individu dalam kehidupan sehari-hari di lingkungan 
sekitar dengan tepat. 

4. Dengan mengidentifikasi keberagaman pada teks, siswa dapat membuat daftar 
keberagaman karakteristik individu dalam kehidupan sehari-hari di lingkungan 
sekitar dengan tepat. 

 

D. MATERI PEMBELAJARAN 

1. Bahasa Indonesia: Ide pokok teks, transportasi air 

2. PPKn: Keberagaman Karakteristik Individu 

  

E. SUMBER DAN MEDIA 
1. Buku Pedoman Guru Tema 7 Kelas 3 dan Buku Siswa Tema 7 Kelas 3 

(Buku Tematik Terpadu Kurikulum 2013, Jakarta: Kementerian Pendidikan dan 

Kebudayaan, 2018). 

2. Gambar berbagai kendaraan air yang penuh dengan penumpang (Slide 
Powerpoint) 

3. Gambar alat transportasi zaman dulu dan sekarang (Slide Powerpoint) 



 

 
F. PENDEKATAN & METODE 

Strategi : Cooperative Learning 
Metode : Penugasan, Tanya Jawab, dan Cerita 

  
G. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Deskripsi 
Kegiatan 

Alokasi 
Waktu 

Kegiatan 
Pembukaan 

1. Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, 

menanyakan kabar dan mengecek kehadiran siswa 

2. Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah 

seorang siswa. (Menghargai kedisiplinan siswa). 

3. Setelah itu, guru meminta setiap siswa 

menyampaikan satu kata sifat/karakter 

menggambarkan dirinya yang ingin mereka capai 

hari ini secara cepat, misalnya , “sopan”, 

“bertanggung jawab”, “berani”, “tekun”, 

“bersungguh-sungguh”. (Penguatan Pendidikan 

Karakter) 

4. Guru menyampaikan bahwa keadaan setiap orang 

berubah-ubah dari hari ke hari. Kita harus 

menghargai orang lain dengan kondisinya yang khas 

dan bersyukur dalam setiap keadaan. 

5. Menyanyikan lagu kebangsaan “Indonesia Raya” 

6. Guru memberi kesempatan kepada siswa untuk 
menyampaikan apa yang telah mereka pelajari 
sebelumnya. 

7. Guru menjelaskan kegiatan yang akan dilakukan 
dan menyampaikan tujuan kegiatan pembelajaran 
hari ini. 

2 
menit 

Kegiatan Inti Membaca 

 Kegiatan dilanjutkan dengan memberi kesempatan 
kepada siswa untuk membaca teks ”Pergi ke pulau” 
di buku siswa. (LITERASI) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

7 
menit 

 

 



 

 

 

 
 

 
 
 
 

 

 



 

 Siswa mengidentifikasi kata-kata baru pada teks dan 
bertanya jawab dengan guru. (Communication) 

 
Menulis 

 Siswa kembali mencermati teks dan 
menggarisbawahi kalimat utama yang ditemukannya 
pada teks. Beberapa siswa mendapat kesempatan 
membaca nyaring kalimat-kalimat utama yang 
ditemukannya pada teks. Siswa lain dapat 
membantu mengoreksi jika ada yang salah. 

 Siswa menuliskan ide pokok pada tabel yang 
tersedia di buku siswa. Siswa dapat 
menyelesaikannya di buku latihan siswa. 

 
Bercerita 

 siswa menyebutkan alat transportasi yang 
diketahuinya. Tanya siswa apakah mereka 
mengetahui bentuk awal alat transporasi yang 
mereka kenal? 

 Mintalah siswa mengamati gambar alat transportasi 
dulu dan  sekarang. 



 

  

 
• Minta mereka menyelesaikan kegiatan memasangkan 

gambar alat transportasi dulu dan sekarang pada buku. 
• Setelah selesai, beri kesempatan kepada beberapa 

siswa untuk bercerita tentang salah satu alat transportasi 
berdasarkan jawabannya pada kegiatan memasangkan. 
Misalnya, bercerita tentang sepeda dulu dan sekarang 

 

Kegiatan 
Penutup 

 Guru meminta siswa menyampaikan penilaiannya 
tentang kegiatan hari ini. Siswa dapat 
menyampaikannya dengan satu kata. Misalnya, ‘hebat’, 
‘seru’, ‘semangat’, 

 Kemudian siswa menyebutkan kegiatan apa saja yang 
sudah mereka lakukan sejak pagi, hal baru apa yang 
mereka pelajari, dan hal apa yang ingin dipelajari lebih 
lanjut 

  Guru memberi kesempatan kepada siswa untuk 
menyampaikan kegiatan yang paling disukai dan 
kegiatan yang masih belum mereka pahami. 

 Tanyakan kepada mereka, apakah janji di pagi hari 
sudah tercapai? Beri kesempatan beberapa siswa 
untuk menyampaikan pengalamannya. 

 Guru mengajak siswa untuk selalu bersyukur kepada 
Tuhan dan mengingatkan bahwa beragamnya bahan 
dasar pakaian yang ada di alam adalah salah satu 
bentuk kasih sayang Tuhan kepada manusia dan 
menjaga kesehatan dengan mengikuti PROKES di 
masa Pandemi COVID 19 

 Kegiatan ditutup dengan doa bersama. Salam dan doa 
penutup dipimpin oleh salah satu siswa (Religius) 

1 menit 



 

 

1. Penilaian Sikap 
» Jurnal 

No Tanggal Nama Siswa 
Catatan 
Perilaku 

Butir Sikap 
Rencana 

Tindak Lanjut 

1      

2      

3      

4      

 
2. Penilaian Pengetahuan (Tes Tertulis) 

» Menuliskan Ide Pokok 
Ide 

Pokok 
Paragraf 1 Paragraf 2 Paragraf 3 Paragraf 4 

    

 
» Bentuk Keberagaman pada Manusia 

 
 
 

3. Penilaian Keterampilan 
Rubrik Kegiatan Bercerita 

 

Kriteria 
Sangat Baik 

 (86 – 100) 
Baik  

(71 – 85) 
Cukup  

(61 – 70) 

Perlu 
Binaan 
(< 60) 

Jumlah 
kalimat 

Jumlah kalimat  lebih 
dari 10 kalimat 

Jumlah 
kalimat 
7-10 
kalimat 

Jumlah 
kalimat 4-6  
kalimat 

Kurang 
dari 3  
kalimat 

Penampilan Suara terdengar oleh 
semua anggota kelas, 
menatap pendengar, 
lancar, dan percaya diri 

Hanya 
Memenuhi 
tiga  kriteria 

Hanya 
Memenuhi 
dua kriteria 

Hanya 
Memenuhi 
satu kriteria 

Isi Cerita Ada pembukaan, cerita 
sesuai topik, cerita 
runtut, ada penjelasan 
tambahan, dan  
kontekstual 

Hanya 
Memenuhi 
tiga kriteria 

Hanya 
Memenuhi 
dua kriteria 

Hanya 
Memenuhi 
satu kriteria 

 
         Jakarta,   Januari 2022 
 

Mengetahui, 
Kepala SDN Semper Barat 05    Guru Kelas 
 
 
 
 
 
Wasnata, M.Pd       Sahat Mulia Sitorus 
NIP. 196602231988081002 

1. 
2. 
3. 
4. 
5. 

Jenis-Jenis Keberagaman 
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